



РЕКТОРАТ АКАДЕМИИ ПОЗДРАВЛЯЕТ СТУДЕНТОВ И ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКИЙ СОСТАВ С НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА И ЖЕЛАЕТ СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ ВО ВСЕХ НАЧИНАНИЯХ!

НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА

28 августа 2009 года состоялось первое в новом учебном году заседание Ученого Совета ГОУ ВПО ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Цели, задачи и перспективы развития Читинской государственной медицинской академии в 2009-2010 учебном году.
2. Итоги приема студентов на 1 курс и задачи коллектива академии по совершенствованию профориентационной и довузовской работы среди молодежи для поступления в вуз.
3. О выполнении мероприятий по подготовке материально-технической базы академии к новому учебному году и зимним условиям. Состояние противопожарной безопасности учебных корпусов, кафедр и подразделений, общежитий академии.
4. Конкурсные дела.

По первому вопросу был представлен доклад ректора академии профессора Анатолия Васильевича Говорина, в котором особое внимание обращалось на планирование работы академии в свете новых реформ и предстоящей комплексной оценки работы вуза. Важной задачей академии по учебно-воспитательной работе является совершенствование системы управления качеством образования, формирование профессиональных компетенций и программное обеспечение учебного процесса. Поскольку в настоящее время пересматриваются многие критерии

комплексной оценки, важными будут показатели востребованности научных исследований, наличие внешнего инвестирования, получение грантов, участие в международных исследованиях. В связи с этим необходимо ответственное планирование научных исследований на всех этапах. Лечебная работа проводится на базах клинических больниц и в стоматологической клинике. Анатолий Васильевич обратил внимание на новый приказ о номенклатуре специальностей, где подчеркивается идентичность подготовки специалистов на лечебном и педиатрическом факультетах. Сотрудники клинических кафедр достойно представляют медицинскую академию в различных лечебно-профилактических учреждениях города и области. Важной задачей остается лидерство в проведении лечебного процесса. Воспитательная работа также является рейтинговым показателем комплексной оценки работы вуза. В нашей академии уделяется большое внимание не только подготовке грамотного специалиста, но и гармонично развитой личности. Остаются значимыми вопросы формирования понятия о здоровом образе жизни. Финансово-хозяйственная деятельность академии связана с бюджетным финансированием, которое по-прежнему остается недостаточным. Существенный вклад вносят внебюджетные поступления, источником которых являются образовательные услуги, медицинские услу-

ги стоматологии, диагностической поликлиники. Значительно улучшилась материально-техническая база академии (смонтирован тепловой узел, проведен ремонт теплотрассы, смонтирована вентиляционная система и др.). В планах на текущий год остается ремонт фасадов 4-го корпуса и общежитий.

По второму вопросу выступила проректор по учебной работе доцент Ольга Владимировна Ходакова. Приёмная компания в 2009 году на все факультеты дневной формы обучения проводилась по результатам единого государственного экзамена, на заочную форму обучения - по результатам тестирования. Конкурсный отбор при зачислении на 1 курс проводился на основе построения рейтинговой шкалы по сумме баллов по трём предметам. В этом году, впервые была организована выездная сессия работы приемной комиссии в республике Бурятия. Несмотря на прогнозируемое снижение общего числа абитуриентов в 2009 году, общее количество поданных заявлений составило 885 (в 2008 году - 550). В результате состоялся следующий конкурс по отдельным специальностям: лечебное дело - 2,4, педиатрия - 1,8, стоматология - 3,3, сестринское дело 5,8. По договорам на коммерческую форму обучения было зачислено 208 абитуриентов. План приема на бюджетные места выполнен. При поступлении проводилось выборочное анкетирование абитуриентов очной формы обучения. Одними из решающих факторов

выбора вуза стали гарантированное трудоустройство после окончания академии и престижность вуза. Самой востребованной формой подготовки остается обучение на подготовительных курсах. Залогом качества, по мнению респондентов, является, прежде всего, высокая профессиональная квалификация ППС. Ольга Владимировна в своем докладе обратила внимание на то, что, учитывая специфику проведения ЕГЭ, необходимо активно проводить работу по профориентации в школах. Приоритетным и перспективным направлением является развитие системы контрактно-целевой подготовки специалистов.

По третьему вопросу выступил проректор по АХЧ Юрий Тимофеевич Романенко. В докладе отмечалось, что ремонтные работы осуществляются как силами подрядных организаций, так и силами АХЧ. Выполнен ремонт кровли морфологического корпуса, лестничной площадки, центра планирования карьеры, кафедры биохимии. Спроектирован и смонтирован тепловой узел 4-го общежития, проведен ремонт теплотрассы. Начинается ремонт фасадов 3-го и 4-го общежития. Произведен текущий ремонт некоторых помещений, в том числе ремонт мест общего пользования в общежитиях, в 1-м и 5-м общежитиях сделан частичный ремонт фасада, отре-

монтирован здравпункт. На территории академии построена новая спортивная площадка. В процессе подготовки академии к отопительному сезону была произведена частичная замена труб, радиаторов.

Также на ученом совете состоялся конкурсный отбор на замещение вакантных должностей и выборы заведующих кафедрами, результаты которых были утверждены единогласно.

Всех сотрудников академии, студентов поздравляем с началом нового учебного года, желаем всем крепкого здоровья, счастья, творческого долголетия.

*По материалам
Ученого Совета.*

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

1 сентября - это волнение и радость, цветы и праздничное настроение, и, конечно, традиционное торжество - День знаний в стенах Читинской государственной медицинской академии.

Двери актового зала были гостеприимно распахнуты для встречи с первокурсниками. Дружные ряды студентов академии пополнили 570 ребят, зачисленных по итогам приемной кампании.

На торжественном мероприятии поздравляли студентов лечебно-профилактического факультета, а чуть позже студентов педиатрического и стоматологического факультетов. Праздник проходил под знаком Года молодежи, который был объявлен Указом Президента РФ в 2009 году.

С приветственным словом к первокурсникам обратился ректор ЧГМА, доктор медицинских наук, профессор, академик РАЕН, Заслуженный врач РФ А.В. Говорин. От имени ректората сту-

дентов поздравили: проректор по учебной работе, к.м.н., доцент О.В. Ходакова, проректор по воспитательной работе О.В. Арясова.

Понятия "студенчество" и "молодость" неразделимы. Символично, что свою студенческую жизнь первокурсники начинают в Год молодежи. Для них созданы все условия для учебы, занятий наукой, исследовательской деятельностью, спортом, творчеством в стенах академии. От имени Комитета молодежной политики г. Читы всех присутствующих поздравил В.А. Пальшин.

Со словами напутствия и поддержки выступили помощники деканов по воспитательной работе к.м.н. М.Л. Кот, Д.В. Чупрова, Е.Г. Мальцева, председатель профкома Т.А. Черепанова, заведующая научной библиотекой И.Г. Кунгурова, психолог Центра планирования профессиональной карьеры А.В. Бородина. Группам были представлены кура-



А.Трофимов исполняет Гимн ЧГМА

торы, которым в течение двух лет предстоит совместная работа со студентами по созданию дружного, работоспособного коллектива, организации оптимальных условий в нем для каждой личности.

Зав. кафедрой физической культуры И.Р. Тополев рассказал о спортивных достижениях студентов академии, залах и площадках, где занимаются ребята, и пригласил первокурсников принимать активное участие во всех спортивных начинаниях. Фото-презентации позволили увидеть фрагменты учебной и спортивной жизни студентов.

Особую ноту праздничного настроения в торжество внесли выступления творческих коллективов. Студент А. Трофимов исполнил "Гимн ЧГМА" собственного сочинения. Для всех собравшихся показали театральные картинки



Первокурсники

участники народного студенческого театра "На тихой улице" (руководитель Н.А.Карпенко). Народный академический хор "Гаудеамус" (руководитель Н.Г.Литвинцева) исполнил несколько композиций на русском, латинском, бурятском, английском языках. Мероприятие было подготовлено под руководством начальника Центра дополнительного

образования и воспитания студентов М.С.Любиной.

Кураторы групп, которые являются главными помощниками первокурсников, провели ознакомительные экскурсии по студенческому городку. Рассказали об особенностях студенческой жизни, традициях академии.

Так прошел праздник, а впереди

трудные, но интересные, полные открытий, творческих находок, спортивных достижений, преодолений самого себя будни студентов ЧГМА!

Удачи, первокурсники!

Проректор по воспитательной работе О.В.Арясова

ВРАЧ НАЧИНАЕТСЯ С АБИТУРИЕНТА

В начале августа приемная комиссия Читинской медицинской академии закончила прием абитуриентов на 1-й курс лечебно-профилактического, педиатрического, стоматологического факультетов и факультета высшего сестринского образования.

С 2009 года единый государственный экзамен, по результатам которого и проводилось зачисление, перешел из разряда эксперимента в узаконенную форму сдачи экзамена, став практически единственным проходным билетом во все вузы страны. Это дало возможность абитуриентам подать свои документы одновременно в несколько учебных заведений на всей территории Российской Федерации. Данная ситуация наряду с положительными моментами создала и определенный ажиотаж, связанный с тем, что в некоторых вузах конкурс составлял до 200 человек на 1 место. В нашей академии самый высокий конкурс, как и прошлые годы, сформировался на факультете высшего сестринского образования (в среднем 5 человек на место) и стоматологическом факультете (3 человека на место). Необходимо отметить, что в целом количество абитуриентов, подавших документы в приемную комиссию, на 300 человек превысило аналогичный показатель прошлого года, что связано с увеличением числа выпускников примерно на 1000 человек.

В отличие от прошлых лет абитуриенты, закончившие школу с золотой и серебряной медалью, а также выпускники ссузов, имеющие диплом с отличием, в этом году не пользовались правом преимущественного зачисления в академию. Однако, несмотря на это, количество зачисленных медалистов практически не отличалось от предыдущих приемных кампаний. Среди зачисленных в академию немалое количе-

ство абитуриентов, прошедших довузовскую подготовку на подготовительных очных 6-ти месячных и 4-х недельных курсах, обучавшихся в медицинских классах, лицеях, проходивших углубленную медико-биологическую подготовку в общеобразовательных школах

г.Читы, районных центрах и городах Читинской области. В 2009 году в помощь выпускникам и абитуриентам Забайкальского края в феврале, марте и мае проводились бесплатные выездные курсы по химии и биологии в п. Агинское, г. Петровск-Забайкальске, г. Балее, п. Приаргунске.

Так же, как и прошлые годы, выпускники, которые не смогли принять участие на первом этапе ЕГЭ, сделали это во второй волне. С 2009 года соответственно правил, определенных Министерством образования и науки России, абитуриенты факультета ВСО сдавали вступительные испытания не в виде привычного письменного экзамена по биологии, а в форме тестирования по биологии, химии и русскому языку. Несмотря на увеличение количества сдаваемых предметов, результаты экзамена порадовали как самих абитуриентов, так и преподавателей, которые принимали непосредственное участие в подготовке большинства экзаменуемых на базе Медицинской академии.

В итоге план приема, определенный Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию, по зачислению в наш Вуз был выполнен в полном объеме. Так, на лечебный фа-



культет на бюджетной основе было зачислено 190 абитуриентов, на педиатрический факультет - 120, на стоматологический - 40, на факультет ВСО - 15 абитуриентов. Полностью был выполнен план и по приему абитуриентов, обучающихся на местах с полным возмещением затрат. По целевому приему, сформированному в соответствии с Договорами по подготовке медицинских кадров с высшим образованием с Комитетом здравоохранения Читинской области было зачислено 140 абитуриентов, с Министерством здравоохранения республики Бурятия - 40 абитуриентов, с Департаментом при Президенте р.Саха (Якутия) по прогнозированию, подготовке и расстановке кадров - 2 абитуриента.

В конце августа состоялась встреча теперь уже первокурсников с деканами факультетов, а с 1 сентября начались сложные, но интересные годы учебы в Медицинской академии, которая через несколько лет станет для них родной альма-матер.

*Ответственный секретарь
приемной комиссии
ГОУ ВПО ЧГМА,
к.м.н. Зайцев Д.Н.*

ТАЛАНТ - ЭТО СПОСОБНОСТЬ ДЕЛАТЬ ТО, ЧЕМУ НАС НИКТО НЕ УЧИЛ!

Сегодня такого мнения придерживаются многие, но где найти поистине талантливого человека? Большинство считает это сложным, на самом же деле, стоит лишь оглянуться вокруг! В стенах нашей академии найдется достаточно разнообразных талантов, о которых стоило бы знать поподробнее. И в этом номере речь пойдет о человеке с неисчерпаемым запасом энергии, о человеке, который успевает не только учиться, но и выступать на различных соревнованиях со своей командой по электродэнсу! И сегодня на вопросы о своих увлечениях отвечает студент 213 группы лечебного факультета Федор Крылов.

(Автор) Скажи, пожалуйста, кому впервые пришла в голову идея создания вашего танцевального коллектива?

(Федор) О, это не только моя идея! Получилось так, что направление, в котором я работал шесть лет оказалось инновационным и, развив его до определенного уровня, я понял, что есть еще заинтересованные люди. Собственно они-то и натолкнули меня на мысль о создании коллектива, который непосредственно мог бы участвовать в соревнованиях и мероприятиях различного рода, так появилась наша команда по электродэнсу! Кроме того, по просьбам многих людей, я и мой брат Алексей

открыли школу, которая работает и в данный момент.

(А) А есть ли еще какие-то школы в нашем городе?

(Ф) Сейчас в Чите "орудуют" 3 танцевальных школы и одна из них наша. Вторая под руководством "New-tek", и третью открывает Стас Данильченко.

(А) А много ли желающих учиться именно у вас?

(Ф) Желающих много, хотя на первое занятие пришло 16 из 40 записавшихся. Это плохо, потому что нам необходимо много людей, чтобы наше направление развивалось, приобретало популярность в городе и выходило на уровень!

(А) Вы были первыми кто все-рез занялся электродэнсом?

(Ф) Точнее сказать, мы были одними из первых, кто серьезно отнесся к этому направлению.

(А) А что означает название вашей команды - "Scream-tek"?

(Ф) Это от английского "scream" - кричащий. Нам бы хотелось, чтобы нас услышали и поняли, что мы не отстаем от других и вполне можем конкурировать с крупными городами, находящимися на территории РФ и участвовать в соревнованиях по тектонику.

(А) По тектонику?

(Ф) Да (улыбается), первоначально мы занимались тектоником, но скоро он изжил себя и, переродившись, стал называться электродэнсом. Это намного сложнее, намного красивее смотрится, название команды решили оставить, потому что менять его не имеет смысла...

(А) И насколько сильно поменялся уровень?

(Ф) Очень усложнилась база движений, правила... Изменилось само направление раньше тектоник включал исключительно движения руками, сейчас электродэнс сочетает в себе много всего: walking, r'n'b, фристайл... И это лишь малая толика того, что там находится, следовательно это намного сложнее.

(А) А в каких соревнованиях вы уже участвовали?

(Ф) На данный момент соревнований проходило всего два, одно из которых было столь незначительным что о нем даже не стоит говорить, оно было скорее дружеским! А второе - "Cross road" 3-ий замес, на котором мы заняли второе место. Сейчас мы вместе с еще одной командой готовим настоящий чемпионат по электродэнсу где не будет r'n'b, зато будет хорошее судейство. Пройдет настоящий баттл, где смогут выступать как команды, так и одиночки.

(А) Где в ближайшее время поклонники смогут вас встретить вашу команду?

(Ф) Пока мы нигде не выступаем вместе, но в конце месяца выступление моего брата можно будет увидеть в ночных клубах "Олимп" и "Релакс".

(А) А если я вдруг захочу собрать свою команду или открыть школу, с какими трудностями я столкнусь?

(Ф) Трудностей много... Во-первых, найти зал, где можно заниматься, ведь в нашем городе недостаточно залов, оборудованных под большое количество людей. Также велика арендная плата и серьезные условия, и это большая трудность для нас как для студентов! Кроме того нелегким является офи-



циальное оформление. Еще после создания надо подтвердить свой статус, а в наше время вывести себя на уровень довольно тяжело и еще тяжелее себя "продать"! А в остальном все нормально, на самом деле, преподавать несложно главное иметь образование самому, а остальное приложится!

(А) Скажи, вы боитесь конкуренции?

(Ф) Нет, это подстегивает! Конкуренция - это развитие нашего направления, если оно станет популярным, люди захотят на него смотреть! Когда существует одна команда во всем городе - нет азарта и задора, который, по-своему, привлекателен. Люди дол-

жны соревноваться между собой и, возможно, мы будем хуже, но это еще одна возможность выйти на новый уровень стать сильнее и подняться еще на одну ступень вверх в своем любимом деле!

Портяникова Олеся, 215 гр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

22 сентября отмечает свой день рождения доктор медицинских наук, профессор кафедры хирургической стоматологии, талантливый и энергичный человек - Бородулина Ирина Ивановна.

Ирина Ивановна родилась в городе Чита, в семье служащих. В 1976 году связала свою судьбу с нашим ВУЗом, поступив на стоматологический факультет. Во время обучения в институте она активно участвовала в работе НСК кафедры хирургической стоматологии под руководством доцента К.В. Бурановой. На выбор специальности Ирины Ивановны и многих стоматологов-хирургов того времени оказал влияние заведующий кафедрой хирургической стоматологии ЧГМИ, великолепный хирург, человек творческий и увлеченный своей работой, ветеран Великой Отечественной войны В.А. Любарский. После окончания клинической ординатуры по хирургической стоматологии, Бородулина И.И. продолжила свое обучение в целевой аспирантуре на кафедре пропедевтики хирургической стоматологии ММСИ им. Н.А. Семашко. Ее научными руководителями были широко известные в нашей стране и за рубежом учёные: д.м.н., профессор Т.Г. Робустова и заведующий лабораторией клинической иммунологии Института иммунологии профессор К.А. Лебедев. Они по сей день считают Ирину Ивановну одной из лучших своих учениц. Во время учебы в аспирантуре Бородулина И.И. принимала участие в создании иммунологических методик, написании и издании методических пособий с участием известных специалистов. В 1988 г. после успешной защиты кандидатской диссертации на тему "Клинико-иммунологическая характеристика переломов



нижней челюсти и их лечение", И.И. Бородулина вернулась в Читу, где работала вначале ассистентом, а затем доцентом кафедры хирургической стоматологии ЧГМА. Большую помощь в проведении методической и организационной работы оказал заведующий кафедрой профессор И.С. Пинелис.

В 2001 году по предложению профессора Т.Г. Робустовой Ирина Ивановна продолжила свои научные изыскания в целевой докторантуре на кафедре стоматологии общей практики МГМСУ. Докторская диссертация "Повышение эффективности хирургического лечения заболеваний пародонта" была полностью выполнена на базе лаборатории функциональной диагностики ЧГМА и получилась достаточно интересной и была успешно защищена в МГМСУ в 2005 году. Разработанный ею метод вестибулопластики внедрён в ряде клиник. Бородулина И.И. усовершенствовала методы проведения лазерной и ультразвуковой доплерографии в челюстно-лицевой области, материалы её ис-

следований вошли в практическое руководство по лазерной доплерофлюометрии микроциркуляции крови, вышедшем в издательстве "Медицина".

Трудовая деятельность Ирины Ивановны неразрывно связана с кафедрой хирургической стоматологии ЧГМА, где она прошла путь от ассистента до профессора кафедры. Её знают, пожалуй, все практикующие стоматологи Читы и Забайкальского края. Сегодня Ирина Ивановна является одним из ведущих хирургов-стоматологов - парадонтологов в нашем городе, осуществляет прием пациентов с различной патологией челюстно-лицевой области на базе стоматологической клиники ЧГМА, продолжает активно заниматься научной деятельностью со студентами стоматологического факультета, осуществляет научное руководство 5 аспирантами.

Семья Ирины Ивановны настоящая стоматологическая династия. По примеру своих родителей эту специальность выбрали сын и дочь.

Бородулина Ирина Ивановна является автором 110 печатных работ, 5 учебных пособий, имеет 5 авторских свидетельств на изобретения.

Коллектив кафедры хирургической стоматологии, студенты и сотрудники стоматологического факультета и стоматологической клиники ЧГМА, Ассоциация стоматологов Забайкальского края сердечно поздравляем Ирину Ивановну Бородулину с юбилеем! Нам очень приятно пожелать Вам радости и добра, счастья и здоровья, большой удачи и профессиональных достижений!

ПРОПАГАНДИСТЫ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

Волонтерский профилактический отряд "Эндорфины" Читинской государственной медицинской академии создан в 1999 году. В составе отряда студенты 1-6 курсов в количестве 20 человек постоянного актива и 30 - переменного. Руководитель отряда - доцент Фефелова Елена Викторовна. Командир отряда - студентка 4 курса лечебно-профилактического факультета Ермоева Елена.

"Эндорфины" участвуют в программе "За здоровый образ жизни", пропагандируя среди



подростков неприятие к употреблению наркотиков, алкоголя, вреда курения, что является одним из этапов становления будущего врача, исполнения клятвы Гиппократата. Проблемы распространения в моло-

дежной среде вредных пристрастий - курения, алкоголизма, употребления наркотиков, а также половой распущенности актуальны. Так уровень распространенности наркомании и алкоголизма в Забайкальском

крае остается высоким, о чем свидетельствуют и рост заболеваемости ВИЧ-инфекцией, вирусными и токсическими гепатитами, а также высокий уровень преступлений, связанных с незаконным оборотом

наркотиков, и большое количество суицидов. Специалистами различных служб проводится работа по раннему выявлению лиц, употребляющих алкогольные и психотропные вещества, их наблюдение и лечение. Положительные результаты дает и профилактическая работа волонтеров.

Профилактическую работу волонтеры ЧГМА проводят на различных уровнях: личностном (с отдельными учащимися), с ближайшим окружением моло-



“Эндорфины” за работой



объединим усилия в борьбе с подростковой преступностью

дого человека (семья, друзья, педагоги), а также на социальном уровне. Форма организации профилактической работы различна - это акции, тренинги, мозговые штурмы, распространение информационных материалов, профилактические семинары. Основой же профилактической работы является программа "Равный обучает равного".

В течение ноября 2002 года в рамках этой программы волонтеры участвовали в работе агитпоезда "Чита-Красный Чикой", провели тренинги и профилактические беседы в 235 населенных пунктах Читинской области в 2003 году при поддержке партии "Единая Россия".

В 2001-07 гг. волонтерский отряд "Эндорфины" ЧГМА провел эксперимент по организации работы студентов-медиков в молодежной среде на базе летних оздоровительных лагерей и на базе лагеря "Чайка".

При поддержке областного Центра СПИД, Отдела по делам молодежи Читинской области, Центра профессиональной карьеры волонтеры прошли интенсивную подготовку. Особый акцент был сделан на улучшение качества позитивного общения "волонтер-подросток". За период работы было охвачено 25 лагерей отдыха, расположенных в загородной зоне. Работа начиналась с предва-

Байкальского института экономики и права, техникумов и профтехучилищ.

Кроме этого, "Эндорфины" делятся своим опытом с волонтерами отряда школы №47 "Агитбригада", тем самым, помогая реализовать программу "Объединим усилия в борьбе с подростковой преступностью", предлагаемую ее активистами.



рительного анкетирования с целью выявления базового уровня знаний детей по той или иной проблеме.

Работая в лагерях отдыха, средних школах, волонтеры не только сами ведут профилактическую работу, но и создают микрогруппы школьников, которые продолжают эту работу в рамках программы "Равный обучает равного".

Волонтеры работают не только с подростками, но и со студентами медицинской академии,

Одним из пунктов данной программы является активное сотрудничество между отрядами.

Помимо профилактической деятельности, волонтеры ведут большие социологические исследования. Так, сегодня продолжается анкетирование молодежи и школьников по вопросам наркомании, пивного алкоголизма, болезней, передающихся половым путем. Помимо работы в школах города, волонтеры активно участвуют в благотворительных акциях, проводимых различными организациями, например: "Ты не один!", "Накануне", "Нет наркотикам!", "Спид-стоп", "За будущее России" и других.



Можно сказать, что волонтеры ведут активный образ жизни, им некогда скучать, они всегда придут на помощь и всегда рады видеть в своих рядах всех желающих

пропагандировать здоровый образ жизни.

Фефелова Е.В. - руководитель отряда "Эндорфины".

